

## 筑平台 优服务

# 我县乡镇公共财政服务平台建设全省领先

本报讯(记者 胡萍 通讯员 程登峰)“我县自创新乡镇公共财政服务平台以来,不仅实现了群众办事‘一窗口、一站式、一卡通’一条龙服务,还实现了对业务数据深层次整合分析等数字财政效应,强化了涉农项目资金管理。”近日,县财政局乡财科科长余建煌相告,为了这一目标,我县经过了6年的努力,并持续推进这项工作。

开化曾是全省农村税费综合改革4个试点县之一,2005年推行“乡财乡用县管”

模式,取消乡镇财政所。但随着新农村建设深入推进,涉农资金流量不断增大,规范乡镇财政建设迫在眉睫。2011年1月,我县全面恢复乡镇财政所。2012年2月,开化被省财政厅确定为全省乡镇公共财政服务平台建设的试点县,并于当年3月对全县农村公共财政服务平台建设作了总体部署,根据“试点先行,分步实施”的原则,稳步开展工作。

“我县全面拓展‘一所两中心’(即乡镇财政所和公共财政服务中心、会计代理中

心)为框架的乡镇财政运作机构,先后在全县15个乡镇、办事处设立公共财政服务中心,255个行政村设置公共财政服务站。”余建煌介绍,此外还开发启用“开化县公共财政服务网站”,广大群众足不出户就可以通过网站查询惠农政策、同村补助和资金到账信息等。同时,成为人社部获批的首个针对16岁以下群体制作成人社保卡试点的县,率先在全国实现社保卡全覆盖。截至去年12月底,先后纳入“公共财政管理信息系统”发放的资金项目共51个,累

计通过“一卡通”发放(含新农合报销)资金10.2亿元。

2017年3月,在全省基层财政管理(农村综合改革)创新成果推广复制工作集中办公会上,我县荣获“先进典型经验单位”荣誉称号,县乡镇公共财政服务平台被评为全省10个基层财政管理(农村综合改革)改革创新成果推广项目之一。《中国财经报》、《浙江日报》等多家媒体对我县乡镇公共财政服务平台和“一卡通”建设经验进行报道。

## 富平志愿者“探班”爱心众筹绿色农产品示范基地

本报讯(记者 汪宁)5月1日,衢州富平志愿者协会一行70余人来到齐溪镇岭里村,参观爱心众筹绿色农产品示范基地,并捐赠花苗700余株。

据了解,衢州富平志愿者协会是搭建扶贫众筹的公益平台,帮助低收入农户生产的绿色安全农产品寻找市场、帮助消费者获得放心农

产品的社会团体。2016年,衢州富平志愿者协会在齐溪镇岭里村开展了众筹种植绿色生态大米项目,25亩水田中收获的9000余斤绿色优质大米以每公斤20元的价格被志愿者抢购一空。2017年,众筹爱心田扩大到了50亩。为了让土壤更加肥沃,岭里村村民还在田里播撒了紫云英种子。

志愿者一行来到爱心众筹绿色农产品示范基地,看到一片片绿油油的紫云英,非常兴奋,纷纷感叹到:原来没有被化肥除草剂污染的田野这样美丽。随后,志愿者何安军向大家讲解紫云英固氮的功用以及它对生态绿色大米的重大意义,并与部分志愿者交流有机种植心得。另一位志愿者刘伟琳告诉记

者,这样的活动不仅可以带着孩子来呼吸新鲜空气,还能体验原生态的绿色有机农事活动,同时还可以做众筹扶贫这样有意义的事,传播正能量,何乐而不为呢?

在欢乐的笑声和真诚地交流中,志愿者们品尝了岭里绿色大米和农家土菜,并向当地的农民朋友捐赠了孔雀草、四季海棠、石竹等花苗。

## 稠州银行开化支行助力治水

近日,正值稠州银行30周年行庆之际,稠州银行衢州开化支行的员工们自发前往音坑乡双溪公园争当金融团队“河小二”。

此外,该行还在营业场所设立了意见箱,广泛收集“剿灭Ⅲ类水”的群众意见,为“五水共治”献计献策。

通讯员 徐倩云 摄



## 齐溪镇召开党员大会

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 陈宁)4月29日上午,庄严嘹亮的国歌声拉开了齐溪镇党员干部大会的序幕,全镇党员、村两委干部、村民代表、村级网格员,驻镇各单位负责人及全体镇干部共570余人参加。

据悉,此次党员干部大会是齐溪镇村两委换届选举结束后召开的第一次大规模会议。会议明确了今后发展目标和方向,围绕“树立规矩责任意识,打造实干担当齐溪铁军”要求全体党员迅速把思想从换届状态中调整出

来,并动员全镇上下集中精力、心无旁骛地围绕“四镇一区”建设、助推美丽乡村示范县创建目标的实现,把各项工作谋划好、落实好,确保取得实效。

会上,通过开展“重温入党誓词”活动,使全体党员干

部的思想得到了一次洗礼和升华。全体党员还签定《党员承诺书》、村民代表签定《履职承诺书》等。并表彰了先进党支部和优秀党员,评选出了“最美婆媳”、“最美家庭”等“最美”系列。

## 我县普高特长生招生启动

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 楼红良)近日,记者从县教育局获悉,我县2017年普通高中体艺特长生招生正式启动,今年计划招收体育类及艺术类特长生总计53人。其中,开化中学和马金中学分别招收14人,华埠中学招收25人。

体育艺术特长生报名基本条件为符合2017年衢州

市普通高中招生条件的本县初中在校应届初中毕业生。报名时间为2017年5月6日至10日,学生可到就读初中学校领取报名表填写,并以学校为单位上交到报考学校教务处。在报名确认时,还需携带近期最好的运动成绩证明原件或复印件、学籍系统打印的学生基本信息表(学校盖章)、健康证明、身份

证复印件等资料。

专项测试将统一安排于5月16日在开化中学进行。体育类测试包含身体素质20分、专项素质80分。其中,田径、篮球、乒乓球、足球项目按照体育专业专项测试评分标准。艺术类测试包含舞蹈类、音乐类(声乐、器乐)及美术类。

据了解,参加2017年衢州市中考且符合开化县普通

高中体艺特长生招生条件的学生,中考文化成绩要求为各学校相应统招分数线的80%以上。术科考试达标线65分,若报考学生术科成绩达标人数超过招生计划数时,按照术科成绩从高分到低分和项目需求择优录取;若报考学生术科成绩达标人数未超过招生计划时,按达标人数实际录取。

## 《看山望水》出版

本报讯(记者 汪东福)近日,记者获悉,由开化县委宣传部编辑的钱江源国家公园文化丛书《看山望水》已于日前出版。

《看山望水》分走读卷和故事卷,共43.3万字。走读卷从古城、古寺、古村、姓氏探源等入手,通过边走边读,边作边想,记下许多耐人寻味的往昔,生动反映开化的历史,体现着钱江源头文化的积淀,是电视艺术与文学的有机结合。故事卷则结合乡村休闲旅游走向,注入文化因子,收录新创故事87个,修改提升104个。以区域文化为主线,凝练梳理各乡镇文化脉络,致力打造民间故事的“升级版”和乡村导游词的“参考版”。每一则故事都力求保留民间口头文学的“原汁原味”,以体现“民间”的特性,力求老少皆宜,净化心灵。

## 杨林镇开展食品安全大排查

本报讯(通讯员 陈祖兴)近日,杨林镇安监站牵头华埠市分局对全镇进行食品安全大排查工作,扎实推进食品安全排雷百日攻坚整治行动。

检查中,工作人员通过“走、问、看、寻”,深入杨林镇11个行政村,仔细检查餐饮店、食杂店的证照情况和索证索票落实情况等,对缺少健康证或证照不全的经营业主则下发整改通知书,责令其限时整改。同时,还向店主宣传新广告法以及和食品安全相关的法律法规,并发送宣传单200余份,营造良好的食品安全氛围。

## 3名老人非法捕鸟被审查起诉

本报讯(通讯员 王黎萱 张志祥)近日,3名年近七旬的老人因捕鸟贩卖,被公安机关以涉嫌非法狩猎罪移送县检察院审查起诉。

2014年11月至2016年11月,华埠镇某村68岁的江某甲、67岁的江某乙、70岁的江某丙等三人,在未经林业主管部门批准、无狩猎许可证的情况下,在禁猎期内,擅自携带粘鸟网,先后两次在某山场设网非法捕捉红嘴相思鸟440只,非法获利1320元。

据悉,红嘴相思鸟为浙江省重点保护动物,三名老人的行为已涉嫌非法狩猎罪。

## 曝光台追踪



杨林镇霞光村一幢占地约120平方米的“一户多宅”违法建筑已于4月29日开始拆除。

## 遗失声明

遗失马金镇花园村朱佳妍《出生医学证明》,证号:K330492955。声明作废。

开化县档案局遗失事业单位法人证书正本一本,事证第133082400102号;遗失组织机构代码证正本一本,代码00262610-3。以上两证,声明作废。